
Babytæppe i vævestrik

Trefarvet babytæppe i vævestrik. Man strikker kun med en farve ad gangen, og der er
ingen løkker på bagsiden. Her i akryl, men tæppet ville også være fint i blød uld, evt.
alpaca. Pinde 4.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4

Af Marilyn Allison

Størrelse
81 x 107 cm (uden kant 76 x 102 cm).

Materialer
Garn
Spotlight Basics Premium Marvel Plain 8 ply DK (100 % akryl; 310 m/100 g); 1 ngl af hver af 3
farver (A, B og C) plus 40 g (80 m) mere af farve A. Totalt garnforbrug: 1.050 m = 3½ ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Mayflower Easy Care Classic
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Babytæppe i vævestrik

Strikkepinde
Rundpind 4 mm.
Rundpind 3½ mm til kanten (eller hæklenål 4 mm).

Strikkefasthed
18 m/22 p = 10 x 10 cm i vævestrik.

Sådan gør du
Slå 133 m op.

Startp 1-2: (A) Ret.

Vævestrikmønster (deleligt med 4+1)

Bemærk: Alle m tages løst af som vr. På alle retp (ulige numre) skal garnet holdes bagved
arb, når du tager masker løst af. På alle vrangp (lige numre) holdes garnet foran arb, når du
tager masker løst af.

Forkortelser
1 ud: Strik i forreste og bageste løkke af samme m = 1 m taget ud.

Diagram over vævestrik – 21 m

Diagrammet læses fra nederste højre hjørne (1) mod venstre og op. Det er omvendt af at læse, men det passer til retningen,
du strikker i.
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Babytæppe i vævestrik

Tegnforklaring
R: ret
lø: løst af
RS: rets
VS: vrangs

P 1: Med farve B: 4 r, *1 løst af (som vr med garnet bagved), 3 r*. Gent fra * til *, til der
er 4 m tilbage, 4 r.
P 2: 1 løst af, strik alle retm ret og tag alle løse m løst af med garnet foran.
P 3: Med farve C: 2 r, 1 løst af, *3 r, 1 løst af*. Gent fra * til *, til der er 2 m tilbage, 2 r.
P 4: Som p 2.
P 5: Med farve A: 4 r, 1 løst af, *3 r, 1 løst af*. Gent fra * til *, til der er 4 m tilbage, 4 r.
P 6: Som p 2.
P 7: Med farve B: 2 r, 1 løst af, *3 r, 1 løst af*. Gent fra * til *, til der er 2 m tilbage, 2 r.
P 8: Som p 2.
P 9: Med farve C: 4 r, 1 løst af, *3 r, 1 løst af*. Gent fra * til *, til der er 4 m tilbage, 4 r.
P 10: Som p 2.
P 11: Med farve A: 2 r, 1 løst af, *3 r, 1 løst af*. Gent fra * til *, til der er 2 m tilbage, 2
r.
P 12: Som p 2.

Gent p 1-12, til dit arb måler 102 cm, eller ønsket længde. Slut med farve C.

Strik 2 p ret med farve A.



Babytæppe i vævestrik
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Færdiggørelse
Strikket kant

Skift til pinde 3½ mm. 
Med farve A (start på rets): 1 løst af, 1 ud, ret pinden ud, vend. Gent
denne p yderligere 7 gange.

Aflukningskant i højre side: 1 løst af, 1 ud, sæt den sidst strikkede m
tilbage på venstre pind, træk den løse m over, 1 løst af, træk den løse
m over, *1 r, træk den foregående m over*. Gent fra * til * pinden ud.
Luk af.

Opslagskant: Med farve A: Saml 133 m op langs opslagskanten. Gent
kanten ovenfor.

Siderne
Saml ca. 176 m op i sidekanten. Start i højre side

P 1: 1 løst af, 1 ud, ret pinden ud, tag den sidste m løst af. Saml 1 m op fra den
tilstødende kant og strik den (hjørnet med de udtagne m). Træk denne m over og
vend.
P 2: *1 løst af, 1 ud, ret til sidste m, som tages løst af, saml 1 m op fra hjørnekanten og
strik den, træk den løse m over, vend*.

Gent fra * til * yderligere 7 gange. På den sidste p vender du ikke, men samler endnu en m
op fra hjørnet og strikker den. Så vender du.

Aflukning i højre side: 1 løst af, *1 r, træk den forrige m over*. Gent fra * til * pinden ud. Saml
endnu en maske op i hjørnet, strik den og luk af for den. Luk af for alle m.

Hæklet kant
Med farve A: Hækl fastmasker i hver m langs siderne og enderne. I hjørnerne hækles 3 fastm.
Der hækles i alt 6 rækker.
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Om designeren
© 2016 Marilyn Allison. Original titel Mosaic Coverlet.
Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
Marilyn.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af
designeren. Translated with permission.
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